

14 伦敦、雅典、巴塞罗那和孟买



蔡美儿 著

我认同世界大同的理念,希望孩子能受到不同文化的熏陶。因此,杰德和我总是抓住我们外出旅行的一切机会,带她们去看世界。有时候,为了省钱,我们全家人会挤在一张床上睡觉。于是,大女儿在12岁时,小女儿在9岁时就已经把自己天真烂漫的脚印留在了伦敦、巴黎、罗马、威尼斯、米兰、阿姆斯特丹、海牙……留在了世界各地的39座城市和岛屿上。

我们一家四口整天都在期盼着我们的假期。

通常,我们会将旅行时间的安排与我父母和小妹妹美音的出国游玩计划协调起来,7个人租借一辆大面包车,由杰德负责驾驶。我们把欢笑洒满旅途。

索菲娅和露露非常喜欢姥姥和姥爷。两位老人对外孙女表现出十足的溺爱和荒谬的放纵,与当年他们管教我的方式相比,有天壤之别。

人在旅途,一切都是那样美好,唯一的缺憾是孩子们无法坚持练琴。

露露的小提琴老师舒加特先生认为,“一天不练手生,一天不练就会退步”。我也提醒女儿们:“当我们去旅行的时候,你们知道金家的孩子们在做什么吗?练习!他们没有去旅行。”

对露露来说,携带小提琴比较容易,她可以把它直接带上飞机,然后放进行李仓;对索菲娅来说,事情就没有那么简单了。如果我们只是在美国国内旅行,通常几个长途电话就能把练习的钢琴搞定。在美国的宾馆里,总是流淌着钢琴悦耳的旋律。在

一楼的大堂酒吧,一般都会摆放钢琴。此外,至少还有两架钢琴放在不同的会议接待室。我会提前打电话给芝加哥万豪国际酒店,预订在大宴会厅早晨6点至8点的练琴时段,或预订帕萨迪纳朗廷酒店晚上10点至午夜的练琴时段。

我们一直想方设法在旅行中坚持练习。

每当我们回到纽黑文,索菲娅和露露在假期中的进步,总是让她们的音乐老师感到震惊。

不过,我不得不承认,在旅途中坚持练习有时真的是困难重重。

记得有一次我们在希腊度假,我父母也与我们同行。游览雅典期间,在参观雅典的卫城和海王的波塞冬神殿之间,我们还见缝插针地进行了练习。之后,我们搭乘一架小飞机前往克里特岛。下午3点钟到达旅店后,我父亲迫不及待地要带着孩子们去看克诺索斯宫。

“好吧,爸爸,你可以带她们去。”我说,“露露和我需要10分钟练练小提琴。”

听了我的话,在场的每个人都露出惊讶的神情。“能不能晚饭后再练?”我母亲建议道。

“不行,妈妈。”我坚定地回答,“露露答应今天加练10分钟,因为她昨天练琴时提前结束了。假如她说话算话,我们真的只需要耽搁10分钟,就能轻松愉快地出门了。”

天哪!我真不希望任何人再经受那样的折磨。

那天下午,杰德、索菲娅、露露和我被困在一间差不多要让人患上幽闭恐惧症的小屋子里。杰德躺在床上,手里拿着一份《国际先驱论坛报》,一脸严肃地试图将注意力集中到阅读上;索菲娅躲到卫生间里看书;我父母在旅店大堂里焦急地等候着,他们既不想打扰我们,又担心其他客人会听到露露与我之间的唇枪舌剑和相互攻击——“那个音符又降调了,露露。”“实际上,它是太高了。妈妈,你根本就不懂!”

10分钟过去了,露露拒绝再拉一下琴弓。显然,我们不能就这样收尾……最后,当我们终于练完后,露露愤愤不平、泪流满面;杰德双唇紧闭、郁闷至极;我父母则等得疲劳过度、昏昏欲睡;我们要参观的克诺索斯也到了该关门谢客的时间……

18 纯男的爱情“雷区”



柏燕燕 著

纯男当然可以成为熟女的情感对象,但有时候人会被情绪所控制,经常会因为一些错误的动机开始一段情感,当我们发现它有问题的时候,内心的伤口已经成为一个现实,想要弥补它不知自己得舔舐多久。

如果你还没有进入一段稳定的两性关系,请先给自己的爱情动机做个“体检”。

一对儿求助者,女孩叫小蕊,4年前她在自己工作的地方认识了男同事志强。他们的爱情就是属于纯男和熟女的爱情模式,他们在恋爱过程中,不小心踏响了几个爱情地雷,最终让他们的爱情走到了崩溃的边缘。

认识志强时,小蕊刚刚结束上一段感情。小蕊对上一个男友很用心,一段时间过去了,她依旧还是夜不能寐、食不甘味。小蕊知道爱情不能继续,但生活还要继续,她也准备快速开始一段新的感情。小蕊还真的碰到了一个比较适合的女性,就是志强。小蕊知道志强只在大学时谈过一个女朋友,半年后就分手了,对于小蕊,志强的情感单纯是她很需要的,因为她害怕复杂的情感。

在这里,小蕊出现了第一个误区,即对复杂的认识。一个有过情感经历的人,未必就是一个复杂的人;没有过很多情感经历的人,也不见得就是单纯的人。复杂和单纯并不能够用一个人的情感经历去衡量,要看他的心态。

当小蕊和志强确定恋爱关系后,两个人又出现了一些问题。小蕊在工作能力上要高出志强很多,她的升职和志强的失业形成鲜明的对比。刚开始,志强并没觉得暂时做一个“家庭煮夫”有什么不妥,他很尽心地照顾着小蕊。但小蕊认为,让志强这样做家务会消磨他的意志,并且,这些家务也不是男人应该面对的事物。于是,小蕊积极主动地承担家务,将志强的生活起居照顾得非常周到。

这是小蕊的第二个失误。小蕊的言行暗示了一个信息,就是志强做家务就是对男性角色的玷污,久而久之,就会让志强认为自己做家务就缺乏男人气概。

当志强没有了价值感,积极行为缺乏落脚点时,他就开始无事生非。

小蕊剥夺了志强所有实施积极行为的渠道,志强为了体现自己的价值,就选择了一个很不一般的行为:买彩

票(也有人会炒股、打麻将、打网络游戏)。其实他内心动机很清晰,就是想用一种急功近利的方式获得成功,获得在家庭中的地位,获得小蕊的尊重。

开始时,小蕊认为这不过是男人的游戏,接受了志强的行为。接下来,志强有了很大的投入,每天都会投注,每次投注的金额都会达到四位数,而且赢少输多。小蕊开始不堪忍受,还与志强发生激烈的争吵。小蕊偶尔因为愤怒推搡志强,志强还会还手,但是每次志强都会痛心疾首地请求原谅。小蕊看到志强的样子很是心疼,她认为自己既然爱这个男人,就有义务去接受这个男人的所有优点和缺点。

母爱泛滥的爱情付出方式最终会把爱情推向畸形,这是小蕊的第三个重要失误。

最后因为小蕊的不恰当应对方式和志强对自己的迷茫,两个人的关系逐步恶化,最终因为志强买彩票变成一种赌博心态,而使两个人关系恶劣到家庭暴力频繁出现。

两个人的情感到了这样一种境地,但他们都没有意识到问题的根源是什么。小蕊抱怨志强玩物丧志,志强抱怨小蕊不理解自己,只认钱不认人,太功利,比起他大学的女友差远了。

曾经的不复杂,变得复杂得一塌糊涂。

熟女和纯男有很多刚开始相爱而最终闹得不可开交的案例,其中有的只是犯了小蕊的一两个失误,但也会出现一些可怕的后果。爱情可以走弯路,但一定不能进入“雷区”。有些失误是可以弥补的,但当上升到人性的时候,如果出现失误,就会变成情感的鸿沟。

副刊

电话:65233688

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐